

第十二届葫芦节11月9日举行

将集中展示东昌府区及全国各地葫芦文化产业的新发展、新成就

本报聊城10月29日(记者 李怀磊) 畅游葫芦之乡,品味葫芦文化。10月29日,记者从东昌府区人民政府召开的新闻发布会上获悉,第十二届中国江北水城·运河古都(聊城)葫芦文化艺术节,将于11月9日—11日在聊城市民文化活动中心举行。本次活动将力争办成中国规模最大、水平最高的葫芦文化艺术节。文化艺术节期间将举办《葫芦文化丛书·东昌府卷》发布仪式、葫芦产业发展座谈会、精品葫芦作品展、葫芦工艺品展、葫芦技艺大赛及颁奖、葫芦文化艺术节专题演出等系列活动。

葫芦产业是东昌府区最具代表性和最具特色的文化产业,已经形成包括种植、加工、销售环节的完整产业链,年综合效益近10亿元。葫芦产业已经发展成该区的龙头文化产业,成为重要的经济收益增长点。目前,东昌府区是全国最大的葫芦种植、加工、销售基地,被文化部授予“中国葫芦雕刻文化艺术之乡”的称号,东昌葫芦雕刻技艺被列入国家级非物质文化遗产保护项目。东昌葫芦以其独特的历史渊源、深厚的文化内涵和广泛的群众基础,在中国葫芦文化中占有重要地位。

这届葫芦文化艺术节将集中展示东昌府区以及全国各地葫芦文化产业的新发展、新成就,为广大葫芦爱好者和从业者的沟通交流提供新渠道,为相关企业展示形象、开展合作搭建新平台,为社会大众了解、参与葫芦文化产业开设新窗口,为推动葫芦产业发展,加快转变经济发展方式发挥新作用。

在第十二届葫芦节开幕式上,还将举办《葫芦文化丛书·东昌府卷》发布仪式。《葫芦文化丛书》是我国首部以葫芦文化研究为主题的系列丛书,同时也是一部弘扬中华文化、

振兴乡村文明的力作。东昌府区作为中国雕刻葫芦文化艺术之乡,能在丛书中独立成一卷,是众多葫芦文化研究学者及产业专家对东昌葫芦文化及产业发展的认可。

此外,今年的葫芦文化艺术节还将突出体现三个特点:一是主体多元化。本次葫芦节汇聚了葫芦种植户、葫芦加工户、葫芦工艺美术大师、葫芦文化研究学者、葫芦产业发展相关企业及部分省、市、区葫芦文化协会的代表,是一次国家级、综合性的葫芦文化交流展示盛会。二是交流广泛化。通过葫芦节这一平台,来自政府、民间、

媒体、企业、专家等各领域人士将进一步探究葫芦工艺,交流葫芦产业发展经验,整合葫芦产业发展资源,推进共赢合作。三是形式多样化。本届葫芦节将以精品葫芦展、葫芦工艺品展、葫芦技艺大赛、葫芦主题文艺演出等形式推广葫芦产业项目,传承传播葫芦文化。

据了解,葫芦节目前仍在接受报名中,报名方式为登录邮箱hulujie12@163.com,密码20181109,下载第十二届葫芦文化艺术节报名表,按要求填写完整后发送至邮箱hulujiebaoming@163.com。联系人:任科长,电话:8412593。

聊城庆祝环卫工人节,表彰先进集体和个人

本月起,环卫工人工资每月涨100元

本报聊城10月29日讯(记者 谢晓丽 通讯员 刘广阔) 10月26日是山东省第二十四个环卫工人节,聊城举行庆祝大会,隆重表彰在环卫战线上涌现出的先进集体和个人。并发放爱心企业赞助的棉衣、棉鞋等劳保用品,优秀环卫工代表做了典型发言。

聊城市委常委、副市长郭建民指出,环卫工作是城市建设管理的重要组成部分,对改善市容环境、提升市民生活质量起到了重要作用。要进一步增强环卫工作的责任感和使命感,进一步改善环卫工人工作条件和生

活待遇,进一步加大对环卫工作者的关心和爱护。

记者了解到,在各级部门的大力支持下,城市环境卫生取得了显著的成绩,城市环境综合整治成效明显,今年出动了48.8余万人次,机械车辆4.7万部次。对城区道路实行全天候、无缝隙、无盲区、不间断作业方式,做到道路两侧可视范围内无死角。

环卫基础设施管护水平大幅提升。今年以来,在卫育南路、柳园北路、财干路的部分路段开展道路喷淋设施的建设试点工作,取得了良好的效果,创新了道路保洁及扬尘整治工作的方式。在昌

润路和湖南路西北角广场、鲁化路和兴华路东南角、东昌路和二干渠路口东南角等处新增了公共卫生间,对站前居委、聊大医院、古楼南等22处公共卫生间进行升级改造。在原有的基础上,增设宝宝床、宝宝椅等设施,实现了功能多、设施全,能满足老、幼、孕、残等各类市民需求。

市政协副主席、市城市管理局局长张金伦表示,要逐步提高环卫工人的福利待遇,不断改善环卫工人的生活条件,经局领导班子研究,报市政府同意,从今年10月份起,每月为环卫工人增加100块钱的绩效工资。



表彰环卫战线先进集体和个人,发放劳保用品。

聊城的骄傲!

18岁小伙勇夺现代五项个人冠军

本报记者 王成

10月27日,2018年全国现代五项冠军赛总决赛在烟台举行,山东队的小将柳建宇勇夺男子个人冠军。而在千里之外柳建宇的老家聊城,夺冠的消息同样刷爆了柳建宇亲人们的朋友圈,作为冠军的老家人,人们纷纷庆祝夺冠的消息,柳建宇的父亲柳海增也在朋友圈写道“儿子真棒!”

游泳比赛崭露头角 转而练习现代五项

柳建宇今年18岁,出生于潍坊,但与聊城却有千丝万缕的关系,早年时柳建宇的父亲柳海增闯荡到潍坊安了家立了业。柳建宇从14岁起开始练习现代五项,说起他的现代五项运动员生涯还颇具传奇的色彩,因为柳建宇开始是练习游泳的。柳建宇3岁时,为了增强他的体质,柳建宇酷爱游泳的父亲柳海增便开始尝试让柳建宇学习游泳。在柳建宇8岁时,有体校队的游泳教练来到柳建宇所在的小学挑选队员,柳建宇凭借身体的优势、多年游泳的经验成功入了教练的“法眼”。

自从进行专业性训练后,柳建宇一直很努力,柳建宇从2008年4月份开始训练,4个月后便在潍坊市游泳锦标赛上取得了男子250米蛙泳项目第二名的成绩。此后摘金夺银,一路

走来,柳建宇获得了无数奖项。直到2014年,在山东省第二十三届运动会上,柳建宇一举夺得男子甲A组400米个人混合泳第一名的成绩。而在这时,教练却有意让他转而练习现代五项,原来在大赛之前,柳建宇通过了现代五项项目的严格测试。

“练现代五项也不是说去练就能去的,需要经过骨骼、体质等方面测试,还需要试训。”柳海增说,机会难得,但当时儿子柳建宇并不想转。因为正巧在参加完大赛后有假期,柳海增决定先把儿子“骗”过去练习现代五项。柳海增便告诉儿子,在家闲着也是闲着,你练习现代五项锻炼下身体。结果第一个星期练完,教练不让走。第二个星期练完,教练还不让走。到第三个星期,柳建宇已经适应了现代五项的训练。

柳海增回忆说,儿子柳建宇的肌肉类型适合短距离游泳,而当时省内专职训练短距离游泳的教练并不多,国际国

内游泳的高手也很多。并且练习游泳时在泳池里一泡就是半天,现代五项则是设计、游泳、跑步等多个项目穿插着来,相较于训练不单调。

14岁离家训练 回家次数屈指可数

“不管是游泳训练还是现代五项训练,都很刻苦,有时候也挺心疼的。”柳海增说他还记得儿子10岁时在潍坊当地训练时的场景,当时要求6点到训练馆,他们5点半就要从家出发,“我在前边开着车,让他在后边跑着,跑个一两公里,到训练馆也算热身了。”柳海增说,当时他上班忙,有时候没有时间去接送柳建宇,就让柳建宇自己坐公交车,结果一次柳建宇在公交车上睡着了,坐过了站,后来又走着回到了训练馆。

“自从进了山东现代五项队就很少看他了,小时候在当地训练天天去看他,一堂课没



18岁小伙柳建宇勇夺现代五项个人冠军。

落下。”柳海增说,现在训练时每周只发一次手机,有时假期时儿子也需要训练,他和儿子沟通的时间比原来少了。而从14岁离家训练到现在4年来,柳建宇回家的次数也屈指可数。他和柳建宇的母亲经常在网上和电视上关注着柳建宇的比

赛,柳建宇比赛获奖的奖牌、证书他们也都仔细的收到柜子里。“老家聊城有个群,他获奖了群里都在转。”柳海增说,作为父亲他感到很骄傲。

“在广州还有个比赛,希望他取得好成绩,为山东争光。”柳海增说。